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#ECO LIFE STYLE 
це актуально!

GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
культури, законодавчих та функціональних 

норм екології України

Глобальна проблема стає все більш актуальною для України
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– ЗАГРОЗА З ПОВІТРЯ ТА 
ЗМІНИ КЛІМАТУ
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«АГРО ПОЛТАВА»

Коли: 20 - 21 серпня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Мар’ївка Полтавської області, ТОВ «Полтава Сад»

Про захід: Перший День поля «АГРО ПОЛТАВА», організований AGRO TEAM EXPO, відбудеться на Полтавщині на полях ТОВ «Полтава Сад» 
біля села Мар’ївка Новоселівської громади. Це спеціалізований польовий захід, що об’єднає провідні аграрні компанії та бренди техніки. В 
програмі — демонстрації роботи близько 30 одиниць агротехніки у реальних польових умовах, технічні коментарі експертів, а також ознайомлення 
з найновішими аграрними рішеннями та послугами.

Мета заходу: Метою події є створення платформи для практичного обміну досвідом між аграріями, виробниками техніки, 
постачальниками ресурсів та сервісів. Захід спрямований на популяризацію сучасних технологій у сільському господарстві, 
демонстрацію ефективних рішень для ведення агробізнесу та налагодження нових ділових зв’язків серед учасників аграрного ринку. 
Організатори прагнуть зміцнити взаємодію між усіма учасниками агросектору та підвищити загальний рівень аграрної культури в регіоні.

З приводу реєстрації: +380730004999, info@agro.poltava.ua

День поля
20.08

«PROCHEESE AWARDS 2025»

Коли: 27 - 28 вересня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, вулиця Лаврська, 10-12, Мистецький арсенал

Про захід: У Києві вдруге відбудеться ProCheese Awards 2025 — національний конкурс сиру і чизмонгерів та фестиваль сирного мистецтва. Це 
унікальна подія, що поєднує професійні конкурси, освітні активності та святкову атмосферу для всіх поціновувачів сиру. ProCheese Awards — це простір 
для діалогу зі споживачами, професійного нетворкінгу та розвитку сирної культури в Україні. Захід організовано компанією Ardis Group, яка вже понад 
25 років розвиває сирну індустрію та представляє Україну на світовій арені, зокрема на World Cheese Awards.

Мета заходу: Метою ProCheese Awards є розвиток сирної галузі через визнання кращих виробників, популяризацію професії чизмонгера та підтримку 
якісного українського продукту. Подія створена для об’єднання гравців ринку — від крафтових сироварень до великих виробників, HoReCa та ритейлу 
— у спільному професійному просторі. У межах заходу буде проведено конкурси, майстер-класи, обговорення викликів галузі та безліч активностей для 
широкої аудиторії. Це можливість заявити про себе, навчитися нового та долучитися до створення сучасної сирної культури в Україні.

Контакти для довідок: +380674650221, support@procheese.com.ua

Фестиваль сирного мистецтва27.09

«14-Й СВІТОВИЙ КОНГРЕС ПАЛАТ (WORLD CHAMBERS CONGRESS)»

Коли: 02 - 04 вересня 2025 року

Місце проведення: Австралія, Мельбурн, Melbourne Convention and Exhibition Centre

Про захід: 14-й Світовий конгрес палат - це найбільший міжнародний форум, який об’єднує представників торгово-промислових палат, бізнесу, урядів та 
міжнародних організацій зі 100+ країн. Організаторами виступають Міжнародна торгово-промислова палата (ICC), Всесвітня федерація палат (WCF) та 
Вікторіанська палата торгівлі й промисловості (VCCI). Участь у заході візьмуть понад 1 000 учасників, серед яких президентські делегації палат, представники 
урядів та провідні міжнародні експерти.

Мета заходу: Мета Світового конгресу палат — створити глобальну платформу для зміцнення співпраці між палатами, бізнесом і державними 
структурами, а також сприяти обміну досвідом, інноваціями та практиками підтримки підприємництва. У фокусі дискусій — ключові виклики сучасного світу: 
глобальна економіка, розвиток МСБ, цифровізація, штучний інтелект, енергетичний перехід, кібербезпека, ESG та інклюзивність. Конгрес покликаний 
надати учасникам нові інструменти для розвитку, можливості для міжнародного партнерства та пошуку рішень для сталого економічного зростання.

Контакти для довідок: +380503664997, zva-zed@ucci.org.ua, +380974004100, ddv-ier@ucci.org.ua, +380676629656, a.v.goliato@gmail.com

Конгрес02.09

термін.
5.  Посилення  безпеки.  Система  також 

буде  здатна  виявляти  порушників,  які 
намагаються  в’їхати  за  підробленими 
документами або використовують чужі дані.

Як відбуватиметься запуск?
Точна  дата  запуску  системи  буде 

оголошена  пізніше,  але  відомо,  що 
це  станеться  восени  2025  року.  Щоб 
уникнути  збоїв  та  перевантажень,  EES 
запроваджуватимуть  поступово,  протягом 
180  днів.  У  разі  виникнення  серйозних 
технічних проблем або критичних затримок 
на кордонах, дію системи можуть тимчасово 
призупинити.

Для  українців  це  означає,  що  вже 
за  кілька  місяців  процедура  перетину 
кордону з ЄС стане повністю цифровою, що 
вимагатиме  проходження  нових  перевірок, 
але  в  перспективі  має  пришвидшити 
проходження контролю.

БІОМЕТРІЯ ЗАМІСТЬ ШТАМПІВ: З ОСЕНІ 2025 РОКУ ЗМІНИТЬСЯ 
ПЕРЕТИН КОРДОНУ ЄС ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

Починаючи  з  осені  2025  року,  на 
зовнішніх  кордонах  Європейського  Союзу 
запрацює  нова  система  реєстрації  в’їзду  та 
виїзду (Entry/Exit System, EES), що суттєво 
змінить  процедуру  перетину  кордону  для 
громадян  третіх  країн,  зокрема  й  для 
українців.

Як  повідомили  у  пресслужбі 
Європарламенту,  депутати  погодили 
запровадження  EES  з  метою  підвищення 
безпеки  всередині  Шенгенської  зони  та 
зменшення  черг  на  кордонах  завдяки 
автоматизації  процесів.  Нові  правила 
стосуватимуться всіх громадян третіх країн, 
незалежно  від  того,  подорожують  вони  в 
рамках безвізового режиму чи за наявності 
візи.

Що зміниться для мандрівників?
1.  Кінець  штампам  у  паспорті. 

Найбільш  помітною  зміною  стане  повна 
відмова  від  проставлення  штампів  про 

в’їзд та виїзд у закордонних паспортах. Уся 
інформація фіксуватиметься в електронній 
базі даних.

2.  Збір  біометричних  даних.  Під  час 
першого  перетину  кордону  за  новими 
правилами  система  збереже  ваші 
біометричні дані: фото обличчя та відбитки 
пальців.

3.  Яку  ще  інформацію  фіксуватиме 
EES?

–  Прізвище та ім’я;
–  Тип проїзного документа (наприклад, 

біометричний паспорт);
–  Точні час та місце перетину кордону.
4.  Автоматичний  контроль  терміну 

перебування.  Маючи  всю  інформацію 
про  в’їзд,  система  EES  автоматично 
рахуватиме  дозволені  дні  перебування  в 
межах Шенгенської зони (зазвичай 90 днів 
протягом 180-денного періоду). Це дозволить 
ефективно  виявляти  осіб,  які  перевищили 

Європарламент затвердив запровадження нової електронної системи в’їзду/виїзду (EES)

06.08
«УКАБ АГРОТЕХНОЛОГІЇ 2025»

Коли: 06 - 07 серпня 2025 року

Місце проведення: Україна

Про захід: УКАБ Агротехнології 2025 — це масштабний польовий проєкт, що об’єднує аграрну виставку просто неба, демонстраційні покази 
техніки та технологій у дії, а також змістовну пленарну частину з якісним контентом на великій сцені. Захід відбудеться у форматі національного 
аграрного форуму просто неба, де понад 100 компаній представлять продукцію й послуги для аграріїв, а 2500+ учасників з усієї України зможуть 
побачити інновації та протестувати сучасні рішення на практиці. Організаторами виступають УКАБ разом з агенцією UCABevent.

Мета заходу: Головна мета — створити ефективний майданчик для аграріїв, компаній та експертів, де вони зможуть знайомитися з передовими 
агротехнологіями, обмінюватися досвідом, налагоджувати нові зв’язки та отримувати максимум користі в інтерактивному форматі. УКАБ 
Агротехнології прагне не лише презентувати новинки ринку, а й сприяти розвитку агросектору через живу демонстрацію рішень, активний 
нетворкінг та сучасний цифровий супровід події.

.З питань реєстрації: Максим Лапа, +38063 2418651, m.lapa@ucab.ua

Аграрна виставка
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РІДКІСНЕ ЯВИЩЕ: НАВАЛА КРАБІВ НА УЗБЕРЕЖЖІ ОДЕЩИНИ
На  узбережжі  Одеської  області 

зафіксовано  масовий  викид  крабів-
плавунців,  повідомляє  еколог  Іван  Русєв. 
Десятки  тисяч  ракоподібних  опинилися  на 
піску,  не  в  змозі  самостійно  повернутися 
у  воду,  що  викликало  занепокоєння  у 
відпочивальників та місцевих мешканців.

Як  пояснюють  фахівці,  причиною 
цього  став  апвелінг —  доволі  рідкісне  для 
нашого регіону океанографічне явище. Воно 
виникає, коли сильні потоки вітру зганяють 
теплий поверхневий шар води від берега, а 
на його місце з глибин підіймаються холодні, 
насичені  поживними  речовинами  водні 
маси. Така різка зміна температури та тиску 
дезорієнтує  дрібних  морських  мешканців, 

зокрема  крабів,  і  хвилями  їх  виносить  на 
берег.

Ця  подія  не  залишила  байдужими 
людей.  Екологи,  волонтери  та  просто 
небайдужі місцеві жителі вийшли на пляжі, 
щоб  допомогти  крабам.  Вони  обережно 
збирають  ще  живих  ракоподібних  у  відра 
та повертають їх назад у море, намагаючись 
врятувати якомога більше тварин.

Експерти зазначають, що хоча апвелінг 
і  призводить  до  таких незвичних  ситуацій, 
у  глобальному  сенсі  він  є  корисним  для 
морської  екосистеми,  адже  збагачує 
поверхневі  води,  стимулюючи  розвиток 
фітопланктону — основи харчового ланцюга 
в морі.

ШВЕЦІЯ СТАЛА ПЕРШОЮ КРАЇНОЮ ЗІ 100% “БЕЗКЛІТКОВИХ” ЯЄЦЬ
Понад  17  мільйонів  курей-несучок  у 

Швеції  більше  не  утримуються  у  тісних 
клітках.  Цей  результат  став  підсумком 
багаторічної  системної  роботи  громадських 
активістів та зміни підходів як у споживачів, 
так і у великих компаній.

Ключову  роль  у  цій  трансформації 
відіграв  шведський  зоозахисний  проєкт 
“1882”  (Project  1882).  Починаючи  з  2008 
року,  його  представники  вели  переговори  з 
найбільшими  ритейлерами,  готельними  та 
ресторанними  мережами,  переконуючи  їх 
відмовитися  від  закупівлі  яєць  із  кліткових 
ферм. Завдяки цій роботі понад 85 великих 
компаній  добровільно  взяли  на  себе 
зобов’язання  використовувати  виключно 
безкліткові  яйця.  Поступово  попит  на 
кліткову  продукцію  впав  настільки,  що  її 

виробництво стало економічно невигідним.
Цей  шлях  є  унікальним,  адже  він 

демонструє,  як  ринкові  механізми  та 
суспільна думка можуть бути ефективнішими 
за прямі законодавчі заборони. На відміну від 
Швеції,  у  Сполучених  Штатах,  наприклад, 
лише  38%  курей  живуть  у  вільних  умовах. 
Перехід на гуманніші методи там гальмується 
потужним  аграрним  лобі  та  значною 
політичною фрагментованістю між штатами, 
що ускладнює ухвалення єдиних правил.

Досвід  Швеції  доводить,  що  зміна 
починається  з  вибору  кожного  споживача  в 
магазині та з відповідальної позиції бізнесу, 
який  реагує  на  запити  свого  клієнта.  Це 
потужний приклад того, як суспільство може 
досягати  великих  гуманістичних  цілей,  не 
чекаючи відповідних кроків від політиків.

НА ОДЕЩИНІ ЗІБРАНО МІЛЬЙОН ТОНН ЗЕРНА НОВОГО ВРОЖАЮ
В  Одеській  області,  де  жнива  тривають 

вже майже місяць, аграрії звітують про перші 
значні досягнення. Станом на середину липня, 
з  площі  у  353  тисячі  гектарів  вже  зібрано 
перший  мільйон  тонн  зерна  нового  врожаю. 
Ця новина свідчить про високу ефективність та 
відданість місцевих сільгоспвиробників.

Як повідомляють у Департаменті аграрної 
політики,  продовольства  та  земельних 
відносин Одеської ОВА, цьогорічна збиральна 
кампанія проходить за сприятливих погодних 
умов.  Це,  у  поєднанні  з  професіоналізмом 
аграріїв, дозволяє досягати високих показників 

врожайності.
Лідерами  за  цим  показником  наразі  є 

Подільський район, де збирають у середньому 
39,3  центнера  з  гектара,  та  Болградський 
район із показником 36,9 ц/га.

В  обласному  департаменті  зазначають, 
що  місцеві  аграрії  докладають  максимум 
зусиль,  щоб  зібрати  вирощене  вчасно  та 
з  мінімальними  втратами.  Це  не  лише 
забезпечує  продовольчу  безпеку  регіону, 
а  й  створює  міцну  основу  для  потенційно 
рекордних  показників  за  підсумками  всього 
збирального сезону 2025 року.

В УЖГОРОДІ ВІДКРИЛИ МІНІ-СКУЛЬПТУРУ, З ЯКОЇ ЛЛЄТЬСЯ ВИНО
Ужгород,  відомий  своєю  унікальною 

колекцією  міні-скульптур,  поповнився  ще 
одним оригінальним експонатом. Наприкінці 
червня  2025  року  в  місті  урочисто  відкрили 
інтерактивну  міні-скульптуру,  присвячену 
Святому Урбану Лангрському.

Святий  Урбан  вважається  небесним 
покровителем  виноробів  та  виноградарів 
Закарпаття,  а  також  захисником  від  граду, 
буревію та  інших природних лих, що можуть 
зашкодити врожаю.

Головною  особливістю  нової  скульптури, 
створеної відомим митцем Романом Мурником, 
є  її  інтерактивність.  Завдяки  спеціальній 

системі,  відвідувачі  можуть  наповнити  свої 
келихи  вином  прямо  з  бронзової  діжки,  яку 
тримає святий.

Новий  артоб’єкт  розташований  у  самому 
серці  міста,  на  вулиці  Волошина,  біля  входу 
в дегустаційний зал «Čopak Wine» (колишній 
«Шардоне»).  Саме  ця  відома  виноробня, 
«Шато  Чопак»  з  Ужанського  виноробного 
регіону,  виступила  меценатом  встановлення 
скульптури.

Нова  атракція,  безсумнівно,  стане  ще 
одним  популярним  місцем  для  туристів  та 
мешканців  Ужгорода,  продовжуючи  славну 
традицію міських міні-скульптур.

відновлення  та  розвитку  інфраструктури 
України,  яке  виступить  безпосереднім 
виконавцем робіт.

Крім того, під час конференції віцепрем’єр-
міністр  з  відновлення  України  Олексій 
Кулеба  провів  зустріч  із  президенткою 
ЄІБ  Надією  Кальвіно.  Сторони  обговорили 
подальші  кроки  та  нові  напрями  співпраці. 
Серед  перспективних  ініціатив  –  розробка 
програм  доступного  житла  для  українців, 
фінансування  модернізації  прикордонної 
інфраструктури  та  створення  спеціальних 
грантових програм для підтримки та розвитку 
громад.

ЄІБ ВИДІЛЯЄ УКРАЇНІ €134 МІЛЬЙОНИ НА ІНФРАСТРУКТУРУ ДО ЛІКАРЕНЬ

На  полях  конференції  URC2025  у  Римі 
було підписано важливу угоду, що дозволить 
спрямувати  кошти  на  ремонт  ключових 
транспортних  артерій,  які  забезпечують 
доступ до лікарень та гуманітарних центрів.

Україна  та  Європейський  інвестиційний 
банк (ЄІБ) уклали фінансову угоду на суму 134 
мільйони  євро.  Ці  кошти  стануть  важливим 
внеском  у  термінове  відновлення  критично 
важливої  транспортної  інфраструктури 
країни, що постраждала внаслідок бойових дій 
та підвищеного навантаження.

Як  повідомляється,  фінансування  буде 
спрямоване на нагальні потреби: відновлення 

зруйнованих  мостів,  ремонт  пріоритетних 
ділянок  доріг  та  модернізацію  ключових 
логістичних вузлів. Особливий акцент у проєкті 
зроблено  на  забезпеченні  безперебійного 
доступу до життєво важливих об’єктів. Йдеться 
про шляхи, що ведуть до медичних закладів, 
центрів  надання  гуманітарної  допомоги 
та  адміністративних  послуг  у  регіонах,  які 
відчувають найбільше навантаження.

Угоду було підписано на полях престижної 
міжнародної  конференції  з  відновлення 
України  URC2025,  що  цьогоріч  проходить 
у  Римі.  Реалізація  проєкту  відбуватиметься 
у  тісній  співпраці  з  Державним  агентством 

Фінансування буде спрямоване на відновлення зруйнованих мостів, ремонт доріг та модернізацію логістичних вузлів

МІЛЬЙОН ЗА ЗРУБАНІ ДЕРЕВА: “УКРЗАЛІЗНИЦЯ” СПЛАТИЛА КОМПЕН-
САЦІЮ ЗА ВИРУБКУ ЛІСУ НА ПРИКАРПАТТІ

Івано-Франківська  обласна 
прокуратура  повідомила  про  успішне 
завершення  судової  справи  щодо 
відшкодування збитків, завданих довкіллю. 
За  позовом  Коломийської  окружної 
прокуратури,  одна  з  регіональних  філій 
акціонерного  товариства  «Укрзалізниця» 
сплатила  до  місцевого  бюджету  майже  1 
мільйон гривень.

Підставою  для  звернення  прокурорів 
до  суду  стало  виявлення  факту  масової 
незаконної  вирубки  дерев.  Як  було 
встановлено,  на  лісових  ділянках,  що 
перебувають у постійному користуванні філії 
«Укрзалізниці»,  було  незаконно  зрубано  95 
дерев різних порід.

У  прокуратурі  зазначили,  що  цей 
інцидент  став  можливим  через  неналежне 
виконання  відповідальними  особами 
підприємства  своїх обов’язків щодо охорони 
та збереження лісових насаджень. Фактично, 
через бездіяльність лісокористувача державі 
було  завдано  значних  збитків,  сума  яких  і 
склала майже мільйон гривень.

Розглянувши справу, Господарський суд 
Львівської  області  повністю  задовольнив 
позовні  вимоги  прокуратури,  зобов’язавши 
підприємство відшкодувати завдану шкоду. 
Після  того,  як  судове  рішення  набуло 
законної  сили,  відповідач  у  повному  обсязі 
перерахував  кошти  до  спеціального  фонду 
бюджету Снятинської міської ради.

Завдяки втручанню прокуратури бюджет Снятинської громади отримав майже мільйон гривень компенсації
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Євросоюзу,  використовуючи  українську 
газотранспортну інфраструктуру.

Ця  ініціатива  є  частиною  ширшої 
стратегії  України  з  інтеграції  своїх 
унікальних  газових  сховищ,  найбільших 
у  Європі,  до  європейського  енергетичного 
ринку.  Використання  українських  ПСГ 
іноземними компаніями не лише підвищує 
енергетичну  безпеку  континенту,  а  й 
приносить країні значний економічний зиск.

Під  час  зустрічі  українська  делегація 
також  висловила  вдячність  Азербайджану 
за  значну  гуманітарну  допомогу,  надану 
українському  енергетичному  сектору. 
Зокрема,  йдеться  про  допомогу  на  суму  42 
мільйони  доларів,  яка  буде  спрямована  на 
підготовку  до  складного  опалювального 
сезону 2024-2025 років.

Окрім  оренди  землі,  аграрії  можуть 
залучити  державне  фінансування,  подавши 
заявку  на  участь  в  Урядовій  грантовій 
програмі «єРобота» для розвитку садівництва 
та виноградарства.

Умови програми:
До  70%  вартості  проєкту  покривається 

грантом (але не більше 10 млн грн).
Внесок  підприємця  має  становити 

щонайменше  30%  (власні  або  кредитні 
кошти).

Обов’язковою  умовою  є  створення  нових 
робочих  місць  (від  5  до  10  постійних  та  до 
кількох сотень сезонних працівників, залежно 
від культури та площі).

Детальні  умови  програми  доступні  на 
офіційному  сайті  Міністерства  аграрної 
політики та продовольства України.

УКРАЇНА ЗАПРОШУЄ АЗЕРБАЙДЖАН ДО СВОЇХ ГАЗОВИХ СХОВИЩ САДОВИЙ ГРАНТ: ДІЛЯНКА ТА ДО 10 МЛН ГРН НА РОЗВИТОК

Київ  зробив  Баку  стратегічну 
пропозицію —  зберігати  азербайджанський 
газ  в  українських  підземних  сховищах  без 
податкового  навантаження.  Ця  ініціатива 
може  стати  ключовим  елементом  нової 
архітектури енергетичної безпеки в Європі.

Україна  та  Азербайджан  виходять  на 
новий  рівень  енергетичного  партнерства. 
Під час 13-го засідання спільної Міжурядової 
комісії  з  економічного  співробітництва, 
що  відбулося  12  липня  в  Баку,  українська 
сторона виступила з важливою пропозицією. 
Йдеться про можливість для Азербайджану 
зберігати  свої  стратегічні  запаси  газу  в 
українських підземних сховищах (ПСГ).

Ключовою  перевагою  цієї  пропозиції 
є  пільговий  режим.  Зберігання  газу 
відбуватиметься на умовах “митного складу”, 

Українські  аграрії  отримали  нову 
можливість  для  розвитку  власного  бізнесу  у 
сфері садівництва. «Земельний банк» пропонує 
для  оренди  60  ділянок  державної  землі, 
які  ідеально  підходять  для  вирощування 
багаторічних насаджень.

Про  це  повідомив  Міністр  аграрної 
політики  та  продовольства  України  Віталій 
Коваль.

«Отримуйте землю під багаторічні 
насадження і розвивайте свій агробізнес із 
державною підтримкою. Поєднання прозорої 
оренди та програм фінансування створює 
фундамент для розвитку агровиробництва 
з високою доданою вартістю», — наголосив 
міністр.

Ділянки різної площі доступні в 9 регіонах 
України:  на  Дніпропетровщині,  Закарпатті, 

що  повністю  звільняє  його  від  податків  та 
митних  зборів  на  території  України.  Цей 
крок  спрямований  на  посилення  співпраці 
та  створення  взаємовигідних  умов  для 
обох  країн.  За  підсумками  засідання  було 
підписано  протокол  та  дорожню  карту 
подальших  спільних  дій  у  енергетичній 
сфері.

Окрім  зберігання,  сторони  активно 
обговорювали  перспективи  постачання 
азербайджанського  газу  до  України  та 
його  подальшого  транзиту  до  європейських 
споживачів.  В  контексті  завершення 
наприкінці 2024 року контракту на транзит з 
російським “Газпромом”, азербайджанський 
газ  розглядається  як  одна  з  реальних 
альтернатив. Раніше Баку вже висловлював 
готовність  постачати  блакитне  паливо  до 

Київщині,  Кіровоградщині,  Львівщині, 
Миколаївщині,  Полтавщині,  Сумщині  та 
Харківщині.

Зокрема, найближчим часом відбудуться 
такі аукціони:

–  Закарпатська  область:  39  ділянок  (від 
0,40  до  26  га).  Торги  триватимуть  впродовж 
липня 2025 року.

–  Дніпропетровська  область:  4  ділянки 
(від  0,14  до  28  га).  Аукціони  відбудуться  18 
липня та 1 серпня 2025 року.

– Миколаївська область: 4 ділянки (від 17 
до 91 га). Аукціони заплановані на 21 липня 
та 4 серпня 2025 року.

–  Повний  перелік  доступних  земельних 
ділянок  можна  знайти  в  системі  Prozorro.
Продажі.

Як отримати грант на розвиток саду?

Ця ініціатива є частиною ширшої стратегії України з інтеграції своїх унікальних газових сховищ до європейського енергетичного ринку «Земельний банк» виставив на аукціони землі в 9 областях України

ЕКСПОРТ УКРАЇНСЬКОГО ЗЕРНА НА ПОЧАТКУ СЕЗОНУ ОБВАЛИВСЯ

Новий  2025/2026 
маркетинговий рік розпочався для України з 
невтішних новин. За даними Мінагрополітики, 
на  початку  сезону  експорт  зернових  та 
зернобобових культур з країни зазнав різкого 
скорочення,  інформує  TrueUA.  Загалом  було 
експортовано лише 486 тисяч тонн продукції, 
що  на  1,51  мільйона  тонн  менше,  ніж  за 
аналогічний період минулого року.

Найбільш  драматичним  виявилося 
падіння  експорту  ячменю  –  на  99,2%,  до 
мізерних двох тисяч тонн. Постачання пшениці 
за кордон скоротилося на 76,5%  і  склало 172 
тисячі  тонн,  а  кукурудзи  –  на  69,1%,  до  309 
тисяч тонн. Жито на експорт з України взагалі 
не  відвантажувалося. Не  краща  ситуація  і  з 
продукцією переробки: експорт борошна також 
продемонстрував падіння на 37%.

На  тлі  таких показників  експерти  дають 
обережні прогнози щодо майбутнього врожаю. 

Так,  Міністерство  сільського  господарства 
США вже  знизило  свій прогноз  виробництва 
пшениці  в  Україні  на  поточний  сезон  до  22 
мільйонів тонн.

Водночас,  в  українських  профільних 
асоціаціях  зберігають  стриманий  оптимізм. 
Президент  Української  зернової  асоціації 
Микола Горбачов прогнозує, що загальний вал 
зернових та олійних культур може сягнути 83 
мільйонів тонн, що навіть на 5,5% більше, ніж 
попереднього року. Це може свідчити про те, 
що аграрії розраховують на кращі показники 
врожайності,  що  частково  компенсує 
скорочення посівних площ.

На  загальну  картину  аграрного  сектору 
впливає  і ринок землі. У статті зазначається, 
що  з  моменту  його  відкриття  вартість 
сільськогосподарських  угідь  в  Україні 
продовжує  зростати,  що  також  є  важливим 
економічним фактором для виробників.

Відвантаження ячменю скоротилося на 99,2%, а пшениці та кукурудзи – більш ніж на 70%

СПОЖИВАННЯ ЕЛЕКТРИКИ В НОРМІ, АЛЕ СПЕКА ВНОСИТЬ КОРЕКТИВИ

НЕК  “Укренерго”  повідомляє, 
що  станом  на  ранок  вівторка,  15  липня, 
споживання  електроенергії  в  країні 
відповідає  сезонній  нормі.  За  даними 
компанії, на 9:30 ранку рівень споживання 
був  практично  таким  самим,  як  і  в 
попередній робочий день, понеділок.

Водночас  енергетики  зазначають,  що 
погодні умови безпосередньо впливають на 
навантаження  в мережі.  Так,  у  неділю,  14 
липня, через спекотну погоду в західних та 
центральних  областях  добовий  максимум 
споживання  перевищив  показники 
попереднього  робочого  дня,  п’ятниці  11 
липня,  на  2,9%.  Це  пов’язано  з  активним 
використанням  кондиціонерів  та  іншої 
охолоджувальної техніки.

В  “Укренерго”  наголошують,  що 
енергосистема  країни  продовжує  планово 
відновлюватися  після  масованих 
російських  атак.  Для  того,  щоб  допомогти 
системі  працювати  стабільно  та  уникнути 
перевантажень,  українцям  радять  свідомо 
підходити до споживання електроенергії.

Зокрема,  енергетики  рекомендують 
переносити  використання  потужних 
електроприладів (таких як пральні машини, 
бойлери,  електроплити)  на  денні  години  – 
з 10:00 до 14:00. Саме в цей період сонячні 
електростанції  працюють  найефективніше, 
генеруючи  значні  обсяги  електроенергії, 
що  допомагає  збалансувати  енергосистему 
та  зменшити навантаження на традиційну 
генерацію.

Через спекотну погоду в окремі години фіксується зростання навантаження на енергосистему
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1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Продовження  видобування  вуглеводнів  та  спорудження  (буріння) 

свердловин  Семенцівського  родовища  згідно  зі  спеціальним  дозволом  на 
користування надрами № 2388 від 21.02.2001 року. Підключення свердловин до 
установок підготовки вуглеводневої сировини. Метод розробки родовища – на 
виснаження, режим – газовий. Кінцева продукція – газ природний, конденсат, 
супутні  компоненти:  гелій,  етан,  пропан,  бутани.  Роботи  по  провадженню 
планованої  діяльності  буде  здійснювати  філія  Газопромислове  управління 
“Полтавагазвидобування”  Акціонерного  товариства  «Укргазвидобування». 
Код ЄДРПОУ  00153100,  місце  знаходження:  36000, Полтавська  область,  м. 
Полтава, вул. Європейська, буд. 173, тел.: (0532) 515-482.

Технічна альтернатива 1.
Об’єкт  існуючий,  запаси  корисних  копалин  Семенцівського  родовища 

обліковують  на  Державному  балансі  корисних  копалин  України;  наявні 
документи дозвільного характеру, розробку родовища здійснюють відповідно 
до Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки родовища 
передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння свердловин 
здійснюватиметься верстатом з дизельним приводом, спосіб буріння – роторний, 
турбінний.

Технічна альтернатива 2.
Об’єкт  існуючий,  запаси  корисних  копалин  Семенцівського  родовища 

обліковують  на  Державному  балансі  корисних  копалин  України;  наявні 
документи дозвільного характеру, розробку родовища здійснюють відповідно 
до Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки родовища 
передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння свердловин 
може  здійснюватися  верстатом  з  електричним  приводом,  але  у  зв’язку  зі 
значною віддаленістю від електромережі необхідної потужності використання 
верстата із електричним приводом обмежено.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Полтавська обл. Полтавський р-н.
3.1  Територіальні  громади,  які  можуть  зазнати  впливу  планованої 

діяльності. Полтавська міська територіальна громада, Решетилівська міська 
територіальна громада, Диканська селищна територіальна громада.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Полтавська обл. Полтавський р-н.
В  адміністративному  відношенні  родовище  розташоване  на  території 

Полтавського  району  Полтавської  області.  Об’єкт  існуючий.  Родовище 
знаходиться  в  промисловій  розробці.  Площа  складає  43,58  км2.  Буріння 
свердловин  Семенцівського  родовища  передбачається  в  адміністративних 
межах Полтавського району Полтавської області в межах спеціального дозволу 
на  користування  надрами.  Розташування  устя  свердловин  обумовлюється 
оптимальними геологічними умовами розкриття перспективних продуктивних 
горизонтів і поверхневими умовами.

Місце провадження планованої діяльності:територіальна 
альтернатива 2.

Полтавська обл. Полтавський р-н.
Альтернативні  варіанти  планованої  діяльності  відсутні,  оскільки 

розташування  устя  свердловин  обумовлюється  оптимальними  геологічними 
умовами розкриття перспективних продуктивних горизонтів і поверхневими 
умовами.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Отримання геологічної інформації щодо прирощення запасів вуглеводневої 

сировини,  забезпечення  енергоресурсами  населення  і  промисловості, 
зарахування рентної плати за користування надрами (видобуток природного 
газу). Місцеве населення зацікавлене у розвитку нафтогазовидобувної галузі 
оскільки розподіл коштів між бюджетами різних рівнів передбачає 3% рентної 
плати  за  користування  надрами  до  бюджетів  об’єднаних  територіальних 
громад та 2% до обласних бюджетів за місцезнаходженням (місцем видобутку) 
відповідних природних ресурсів.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 

планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Семенцівське родовище в адміністративному відношенні розташоване на 
території  Полтавського  району,  Полтавської  області  України.  Семенцівське 
родовище облаштовано установкою попередньої підготовки газу. Планована 
діяльність передбачає спорудження до 7 свердловин на рік. Проектна глибина 
свердловин – до 6500 м; спосіб буріння – роторний, турбінний; передбачається 
кріплення  ствола  свердловини  високогерметичними  обсадними  трубами. 
Для  буріння  свердловин  передбачається  використання  бурових  верстатів  з 
дизельним  приводом  потужністю  до  7  000  кВт.  Передбачено  підключення 
свердловин  на  відстань  до  15000  м  до  установки  підготовки  вуглеводневої 
сировини.  Підключення  свердловин  включає  обв’язку  устя  свердловин 
та  прокладання  газопроводу  підключення.  Очікувані  об’єми  видобутку 
природного газу становлять від 30 тис.м3/добу до 440 тис.м3/добу. На період 
спорудження  свердловин  передбачається  укладання  угоди  на  займання 
земельної  ділянки  площею  до  4,5  га  (в  залежності  від  типу  бурового 
верстата)  з  землекористувачем  (за  погодженням  з  її  власником)  під  кожен 
з  майданчиків  спорудження  свердловин.  Застосовується  типова  схема 
обв’язки  устя  свердловин.  Обрано  оптимальний  маршрут  і  довжину  траси 
газопроводу підключення  з  урахуванням рельєфу  та  існуючих комунікацій. 
Об’ємно-планувальні  й  конструктивні  рішення  прийняті  на  основі  діючих 
норм  із  урахуванням  кліматичних  умов  району  будівництва  та  «Переліку 
основних  будівельних  конструкцій,  виробів  і  матеріалів».  В  залежності  від 
довжини  газопроводу  роботи  по  підключенню  свердловин  розраховані  на 
термін від одного до п’яти місяців. У будівельних роботах задіяно від 15 до 
20 одиниць техніки. Площа відводу земель у довгострокове користування на 
період  експлуатації  свердловини  для  присвердловинних  споруд  та  під’їзної 
ґрунтової  дороги  до  1,0  га  для  кожної  свердловини.  Забезпечення  водою 
технологічного процесу спорудження свердловини буде здійснюватися через 
водну свердловину, пробурену на буровому майданчику кожної свердловини.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються згідно 

законодавства України з дотриманням нормативів гранично-допустимих рівнів 
екологічного навантаження на природне середовище, санітарних нормативів 
на межі СЗЗ, радіаційного контролю, поводження з відходами, тощо: Буріння 
свердловин здійснюється буровими верстатами з дизельним приводом, згідно 
ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 500 м. Виконання вимог щодо 
раціонального використання природних ресурсів та охорони надр. Сортування 
відходів  та  передача  їх  спеціалізованим  підприємствам  у  відповідності  до 
встановлених санітарно-гігієнічних вимог і природоохоронного законодавства. 
Викиди від стаціонарних джерел повинні здійснюватися за наявності дозволу 
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Виконання правил 
протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності аналогічні технічній 

альтернативі 1,  окрім того що буріння  здійснюється буровими верстатами з 
електричним приводом (згідно ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 
300 м).

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання  розмірів  санітарно-захисної  зони;  дотримання  дозволених 

рівнів акустичного  забруднення; дотримання значень  гранично допустимих 
концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмосферному повітрі населених 
пунктів;  організація  спеціально  відведених  та  відповідно  обладнаних місць 
для тимчасового зберігання відходів.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Топографо-геодезичні,  інженерно-геологічні,  гідрологічні,  екологічні, 

археологічні й інші вишукування виконуватимуть у необхідному обсязі, згідно 
з чинним законодавством з метою забезпечення раціонального використання 
природних ресурсів, а також забезпечення вжиття охоронних відновлюваних, 
захисних  і  компенсаційних  заходів.  Проведення  інженерногеологічних 
вишукувань на кожному майданчику  спорудження  свердловин, моніторинг 
стану  атмосферного,  ґрунтового,  водного  середовищ,  зняття  родючого  шару 
ґрунту з метою наступної рекультивації згідно ГСТУ 41-00032626-00-023-2000, 

GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)
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(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», код ЄДРПОУ 30019775
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газопровід-шлейф  для  підключення  свердловин  прокладається  підземно, 
паралельно  рельєфу,  на  глибині  1,2  м  до  низу  труби.  Вздовж  газопроводу-
шлейфу встановлюється охоронна зона по 100 м в обидві сторони від осі труби. 
По  трасі  газопроводу  для підключення  свердловин передбачається  зняття  і 
наступна рекультивація родючого шару ґрунту після його прокладання.

щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна  підготовка  і  захист  території  аналогічні  обраному 

варіанту планованої діяльності.
щодо територіальної альтернативи 1.
Компонування  комплексу  технологічного  обладнання  з  урахуванням 

вимог техніки безпеки і виробничої санітарії.
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Вплив на клімат і мікроклімат: процес розробки родовища не є діяльністю, 

що  супроводжується  значними виділеннями  тепла,  вологи,  газів, що мають 
парниковий ефект, і інших речовин, викиди яких можуть вплинути на клімат і 
мікроклімат прилеглої місцевості. У період будівництва та експлуатації викиди 
забруднюючих речовин в атмосферу будуть короткочасні та незначні Вплив 
на повітряне  середовище:  з  урахуванням вжиття природоохоронних  заходів 
очікуваний вплив характеризують як екологічно допустимий. Платіж за викиди 
забруднювальних  речовин  в  атмосферу,  визначений  в  грошовому  виразі, 
розраховують згідно зі ставкою податку за викиди (п. 243.1 ст. 243 Податкового 
кодексу України). Під  час  спорудження  свердловини  викиди  від  земляних, 
різальних,  зварювальних  та  фарбувальних  робіт,  від  роботи  будівельного 
автотранспорту, дизельних двигунів бурового верстату, дизельелектростанції, 
викиди при приготуванні бурового розчину, при випробуванні свердловини на 
приплив нафтогазових флюїдів (спалювання газу на факелі), випаровування 
з  ємностей  для  зберігання  дизельного  палива;  випаровування  з  поверхні 
гідроізольованих  шламових  амбарів;  під  час  експлуатації  –  викиди  від 
спалювання  газу  на  факелі  при  планових  продувках  свердловини  під  час 
досліджень та ремонтів; на межі житлової забудови найближчого населеного 
пункту від бурового майданчика значення концентрацій по всіх забруднюючих 
речовинах,  які  будуть  викидатися  в  атмосферне  повітря,  передбачаються 
нижче  гранично-допустимих,  отже  вплив  на  повітряне  середовище  під  час 
будівництва та експлуатації свердловини, вважається допустимим.

Шумовий  вплив  –  під  час  спорудження  свердловин  акустичне 
навантаження  від  роботи  будівельного  автотранспорту,  роботи  будівельних 
механізмів  та  техніки;  під  час  експлуатації  свердловини  – шум  при  роботі 
факельної установки свердловини; шумове навантаження під час будівельних 
робіт та під час експлуатації свердловини буде в межах норми і не завдасть 
негативного впливу на оточуюче природне середовище та здоров’я людей; Вплив 
на водне середовище: передбачено вжиття заходів щодо забезпечення режиму 
обмежень ПЗС; за штатного режиму діяльності підприємства, з урахуванням 
вжиття  передбачених  організаційнотехнічних  і  природоохоронних  заходів 
вплив  характеризують  як  екологічно  допустимий.  Під  час  спорудження 
свердловин  відбір  води  з  артсвердловини  на  технологічні  та  господарсько-
побутові потреби, який планується здійснювати в нормативних межах, також 
передбачається  утворення  бурових  стічних  вод,  відпрацьованої  води  після 
гідровипробувань,  дощових  стоків  з  бурового  майданчика,  господарсько-
побутових стоків; передбачається збір бурових стічних вод та дощових стоків 
з  бурового  майданчика  в  гідроізольовані  шламові  амбари  з  подальшим 
очищенням і нейтралізацією та захороненням, збір відпрацьованої води після 
гідровипробувань в амбарвідстійник з подальшим вивезенням на оброблення 
спеціалізованою організацією; збір господарсько-побутових стоків в герметичну 
металеву  ємність  з  подальшим  вивезенням  на  оброблення  спеціалізованою 
організацією;  з  урахуванням  впровадження  організаційно-технічних  та 
природоохоронних  заходів  –  вплив  під  час  будівництва  характеризується 
як  екологічнодопустимий;  під  час  експлуатації  свердловини  –  вплив  на 
водне  середовище  відсутній,  оскільки  відсутні  джерела,  які  впливають  на 
стан  водного  середовища;  Вплив  на  гідрогеологічне  середовище  –  під  час 
спорудження  (буріння)  свердловин,  передбачається  втручання  в  підземні 
горизонти з прісними водами, але раціональна конструкція свердловини, яка 
включає  спуск  обсадних колон  з наступним цементуванням високоміцними 
портландцементами дозволяєпопередити забруднення горизонтів з прісними 
водами та інші негативні наслідки у вигляді техногенних змін та деформації 
земної поверхні; під час експлуатації свердловин – вплив на гідрогеологічне 
середовище відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; Вплив на 
ґрунт: Вплив планованої діяльності на ґрунт за звичайного режиму експлуатації 
– мінімальний, і може бути помітним у разі порушення технологічних процесів. 
Мінімізації  ризиків  досягаютьшляхом  ретельного  керування  діяльністю, 
забезпеченням безпечного поводження з небезпечними речовинами. Розробка 
родовища не призведе до зміни водно-фізичних та інших властивостей ґрунтів. 
Під час спорудження свердловин – механічні порушення поверхневого шару 
ґрунту  при  проведенні  земляних  робіт;  для  мінімізації  впливу  на  ґрунти 
передбачаєтьсязняття та зберігання родючого шару ґрунту, а по закінченню 
будівництва плануєтьсявідновлення родючості порушених земельних ділянок 
шляхом  проведення  рекультивації;  під  часексплуатації  вплив  на  ґрунти 
відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; Природнозаповідний 
фонд:  Планована  діяльність  буде  здійснюватися  з  дотриманням  вимог 
Закону  України  «Про  природно-заповідний  фонд  України».  Рослинний, 
тваринний світ: Рослинність – прямі загрози, які могли сприяти порушенню 
ґрунтового  та  рослинного  покриву,  мінімальні  абовідсутні;  передбачені  дії, 
спрямовані  на  зменшення  можливих  ризиків  щодо  порушенняприродного 
рослинного  покриву.  Тваринний  світ  –  вплив  опосередкований  за  рахунок 
викидівзабруднювальних  речовин  в  атмосферне  повітря.  Вплив  об’єкта  на 
рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти характеризується як екологічно 
допустимий.  Під  час  спорудження  свердловинпри  проведенні  земляних 
робіт передбачається порушення рослинного покрову, але земельні ділянки, 
які  передбачаються  для  користування  під  буровий  майданчик  та  шлейф, 
представленіріллею,  тобто  в  межах  цього  майданчика  природна  флора  і 
фауна  відсутні;  під  час  експлуатаціїсвердловин  –  вплив  на  рослинний  та 
тваринний  світ  відсутній.  Навколишнє  соціальне  середовище(населення): 
носить позитивний аспект (позитивний вплив на місцеву економіку; залучення 

інвестицій в економіку району). Впровадження планової діяльності є вагомим 
внеском  у  розвиток  як  регіональної  економіки,  так  і  економіки  України 
в  цілому.  Навколишнє  техногенне  середовище:  планована  діяльність  не 
спричиняє  порушення  навколишнього  техногенногосередовища  за  умов 
комплексного дотримання правил експлуатації. Пам’ятки архітектури,історії 
та культури (як об’єкти забудови), зони рекреації, культурного ландшафту й 
інші елементи техногенного середовища в зоні впливу об’єкта відсутні. Відходи: 
процес утворення та поводження з відходами регулюється вимогами Закону 
України «Про управління відходами» (у разі виникнення аварійних ситуацій 
кількісний та якісний склад відходів визначають на місцях, за мірою їхнього 
утворення у порядку відповідно до вимог чинних законодавчих норм і актів). 
Під час спорудження свердловин передбачається незначна кількість утворення 
відходів, які дозакінчення спорудження свердловин передбачається зберігати у 
спеціально відведених місцях в герметичних контейнерах відповідно до класу 
небезпеки з подальшою передачею їх на видалення, розміщення, захоронення, 
оброблення згідно укладених договорів  з  спеціалізованими підприємствами; 
беручи до уваги зберігання відходів у відповідності з санітарними нормами та 
технікою безпеки, їх сортування та передачу спеціалізованим підприємствам, 
а  також  допустимі  об’єми  утворення,  можна  зробити  висновок  про  те,  що 
вплив від утворення та поводження з відходами на навколишнє середовище 
буде  допустимим;  під  час  експлуатації  свердловинутворення  відходів  не 
передбачається.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно  обраному  варіанту  планованої  діяльності,  окрім  впливу  на 

атмосферне повітря в частині викидів від двигунів приводу бурового верстату 
(від  бурового  верстату  з  електричнимприводом  викиди  відсутні).  Також 
додаткове  будівництво  ЛЕП,  додаткове  втручання  у  довкілля,відведення 
земельних ділянок, збільшення часу буріння.

щодо територіальної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля можливі в межах 

санітарно-захисної  зони  та  виділених  земельних  ділянок  під  провадження 
планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Друга категорія
3  Видобувну  промисловість  Видобувну  промисловість:  видобування 

корисних  копалин,  крім  корисних  копалин  місцевого  значення,  які 
видобуваються  землевласниками  чи  землекористувачами  в  межах  наданих 
їм земельних ділянок з відповідним цільовим використанням; перероблення 
корисних копалин, у тому числі збагачення;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Відповідно до вимог ст. 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
№ 2059-VIII від 23 травня 2017 року, до звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
включено  із  достатньою  деталізацією  такі  планові  показники:  -  опис  місця 
провадження, цілі й опис основних характеристик планованої діяльності; - опис 
поточного стану та факторів довкілля; - оцінка впливу планованої діяльності 
на геологічне середовище, атмосферне повітря, поверхневі та підземні води, 
техногенне  середовище,  соціальне  середовище;  -  опис передбачених  заходів, 
спрямованих  на  запобігання,  відведення,  уникнення,  зменшення  усунення 
значного  негативного  впливу  на  довкілля,  в  тому  числі  (за  можливості) 
компенсаційних  заходів;  -  зауваження  та  пропозиції,  які  надійдуть  за 
результатами громадських обговорень.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована  суб’єктом  господарювання  діяльність  може  мати  значний 
вплив на довкілля і,отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз  уповноваженим  органом  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля, 

будь-якої додаткової  інформації,  яку надає  суб’єкт  господарювання, а  також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування  висновку  з  оцінки  впливу  на  довкілля  у  рішенні  про 
провадження  планованої  діяльності,  зазначеного  у  пункті  14  цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні  умови  її  провадження.  Забороняється  розпочинати  провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура  оцінки  впливу  на  довкілля  передбачає  право  і  можливості 
громадськості  для  участі  у  такій  процедурі,  зокрема  на  стадії  обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля. 
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На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля протягом 
щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість надавати 
будь-які  зауваження  і  пропозиції  до  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля  та 
планованої  діяльності,  а  також  взяти  участь  у  громадських  слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У  період  воєнного  стану  в  Україні  громадські  слухання  проводяться  у 
режимі  відеоконференції,  про  що  зазначається  в  оголошенні  про  початок 
громадського  обговорення  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля  та  у  звіті  про 
громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів  з  дня  оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому  органу,  зазначеному  у  пункті  15  цього  повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації  інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи  такі  зауваженні  і  пропозиції,  вкажіть  реєстраційний  номер 
справи  про  оцінку  впливу  на  довкілля  планованої  діяльності  в  Єдиному 
реєстрі  з  оцінки  впливу  на  довкілля  (зазначений  на  першій  сторінці  цього 
повідомлення).  Це  значно  спростить  процес  реєстрації  та  розгляду  Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку  їх  персональних  даних.  Суб’єкт  господарювання  під  час  підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 

надані  у  процесі  громадського  обговорення  обсягу  досліджень  та  рівня 
деталізації  інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля з планованої діяльності 
щодо продовження видобування згідно спеціального дозволу на користування 
надрами  з  видобування  вуглеводнів  Семенцівського  родовища №  2388  від 
21.02.2001 року,

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)

що  видається  Міністерством  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів 
України.

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів  України  ,  03035, 
м.Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.gov.ua,  (044) 
206-31-40;  (044) 206-31-50  ,  заступник директора департаменту – начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак 
Олена Анатоліївна.

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 
та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна,  43010,  Волинська  обл.,  Луцький  р-н,  місто  Луцьк,  пр.Волі, 

будинок 30
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні 
альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Проведення  суцільних  санітарних  рубок  на  території  лісового  фонду 

Костопільського  надлісництва  філії  «Поліський  лісовий  офіс»  Державного 
спеціалізованого  господарського підприємства  «Ліси України». Контактний 
номер телефону Костопільського надлісництва філії «Поліський лісовий офіс» 
ДП «Ліси України» – 097 974 29 71.

Технічна альтернатива 1.
Лісовідновлення  після  проведення  суцільних  санітарних  рубок 

здійснюється шляхом створення лісових культур, та сприянням природному 
поновленню  відповідно  до  лісорослинних  умов  та  наявності  достатньої 
кількості насінників.

Технічна альтернатива 2.
Лісовідновлення  після  проведення  суцільних  санітарних  рубок 

здійснюється виключно шляхом створення лісових культур.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Рівненська обл. Рівненський р-н.
3.1  Територіальні  громади,  які  можуть  зазнати  впливу  планованої 

діяльності.  Костопільська  міська  територіальна  громада,  Головинська 
сільська територіальна громада, Малолюбашанська сільська територіальна 
громада,  Городоцька  сільська  територіальна  громада,  Олександрійська 
сільська територіальна громада, Шпанівська сільська територіальна громада.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Рівненська обл. Рівненський р-н.
Планована  діяльність  здійснюється  на  території  лісового  фонду 

Костопільського  надлісництва  філії  «Поліський  лісовий  офіс»  ДП  «Ліси 
України»,  в  межах  Мащанського,  Корчинського  та  Решуцького  лісництв. 
Лісові масиви розташовані в межах Рівненського району Рівненської області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Рівненська обл. Рівненський р-н .
Територіальні  альтернативи  планованої  діяльності  не  розглядаються 

оскільки  територія  підприємства  є  визначеною,  а  кожний  конкретний 

лісогосподарський  захід  запроектований  державними  лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на  соціальне  середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим  із  соціальноекономічних  факторів  є  можливість  поповнення 
місцевого  бюджету  і  поліпшення  загальної  соціально-економічної  ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Площа  Костопільського  надлісництва  філії  «Поліський  лісовий 
офіс»  Державного  спеціалізованого  господарського  підприємства  «Ліси 
України» складає 86 495,3015 га. Проведення суцільних санітарних рубок у 
відповідності до Акту поточного лісопатологічного обстеження від 08 липня 
2025 року на площі 218,0 га.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Під  час  розробки  лісосік  (лісозаготівля)  враховувати  вимоги  «Правил 

рубок  головного  користування»  та  вимоги  до  здійснення  санітарних  рубок 
визначені  Санітарними  правилами  в  лісах  України,  затвердженими 
постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо 
розміщення  лісосік,  дотримання  термінів  примикання,  допустимих  площ 
хвойних та листяних порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального 
дозволу  -  лісорубного  квитка.  Під  час  розробки  лісосік  дотримуватись 
вимог  «Правил  пожежної  безпеки  в  лісах  України»  затверджені  наказом 
ДКЛГУ від 27.12.2004 № 278 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 
24  березня  2005  р.  з  №  328/10608).  При  складанні  карти  технологічного 
процесу розробки лісосік враховувати вимоги Законів України «Про охорону 
навколишнього  природного  середовища»,  «Про  рослинний  світ».  Під  час 
розробки  дотримуватись  «Правил  охорони  праці  для  працівників  лісового 
господарства  та  лісової  промисловості»  затверджених  наказом ДКЛГУ  від 
13.07.2005 119 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 
р. за № 1084/11364), щодо безпечного перебування працівників на лісосіках, 
наявності засобів  індивідуального захисту, справних машин та механізмів, 
наявності будиночків для обігріву тощо.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні  обмеження  технічної  альтернативи  2  аналогічні  технічній 

альтернативі 1. 

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

13726
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ФІЛІЯ «ПОЛІСЬКИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ», код ЄДРПОУ 45601597

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера,  джерела  та  види  можливого  впливу  планованої  діяльності 

на  довкілля  розглядатимуться  для  наступних  компонентів:  повітряне 
середовище  –  викиди  забруднюючих  речовин  під  час  проведення 
технологічних  операцій  на  лісосіках,  під  час  роботи  двигунів  техніки  і 
транспорту  та  їх  обслуговування;  водне  середовище  –  на  питні  потреби 
працівників буде використовуватись привізна вода; поверхневі та підземні 
води  при  здійсненні  планованої  діяльності  не  використовуються;  ґрунти  – 
пошкодження ґрунтового покриву під час трелювання та вивезення деревини; 
управління  відходами  –  зберігання  відходів  здійснюється  згідно  існуючих 
санітарно-епідеміологічних  норм;  управління  відходами  проводиться  на 
основі  договорів  із  спеціалізованим  організаціям;  шумове  забруднення  – 
відбувається вплив, пов’язаний з роботою двигунів техніки  і транспорту та 
їх  обслуговування;  біорізноманіття  –  присутність людей  та  обладнання на 
технологічних майданчиках; навколишнє соціальне середовище – вплив на 
місцеву економіку (забезпечення потреб населення, промисловості, створення 
нових робочих місць, відрахування податків до місцевого бюджету); клімат і 
мікроклімат – процес технологічних операцій на лісосіках не є діяльністю, що 
має значні виділення тепла, вологи, газів, що володіють парниковим ефектом 
і інших речовин; навколишнє техногенне середовище – планована діяльність 
не  спричиняє  порушення  навколишнього  техногенного  середовища.  У 
разі  виявлення  пам’яток  архітектури,  історії  і  культури,  зон  рекреації, 
культурного  ландшафту  та  інших  елементів  техногенного  середовища  в 
межах  території  здійснення  планованої  діяльності,  будуть  виконуватись 
вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання  зон  санітарної  охорони  та  рівня шуму  на  межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Планований  обсяг  досліджень  та  рівень  деталізації  інформації,  що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається 
відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (стаття 
6)  та  постанови  Кабінету  Міністрів  України  від  13.12.2017  №  1026  «Про 
затвердження Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки 
впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля» (додаток 4).

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована  суб’єктом  господарювання  діяльність  може  мати  значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз  уповноваженим  органом  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання  уповноваженим  органом  мотивованого  висновку  з  оцінки 
впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

врахування  висновку  з  оцінки  впливу  на  довкілля  у  рішенні  про 
провадження  планованої  діяльності,  зазначеного  у  пункті  14  цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура  оцінки впливу на довкілля передбачає право  і можливості 
громадськості  для  участі  у  такій процедурі,  зокрема на  стадії  обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом  поданого  суб’єктом  господарювання  звіту  з  оцінки  впливу  на 
довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати  будь-які  зауваження  і  пропозиції  до  звіту  з  оцінки  впливу  на 
довкілля  та  планованої  діяльності,  а  також  взяти  участь  у  громадських 
слуханнях.  Детальніше  про  процедуру  громадського  обговорення  звіту  з 
оцінки  впливу  на  довкілля  буде  повідомлено  в  оголошенні  про  початок 
громадського обговорення.

У  період  воєнного  стану  в  Україні  громадські  слухання  проводяться 
у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому  органу,  зазначеному  у  пункті  15  цього  повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи  такі  зауваженні  і  пропозиції,  вкажіть  реєстраційний  номер 
справи  про  оцінку  впливу  на  довкілля  планованої  діяльності  в  Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це  значно  спростить  процес  реєстрації  та  розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У  разі  отримання  таких  зауважень  і  пропозицій  громадськості  вони 
будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи,  що  надають  зауваження  і  пропозиції,  своїм  підписом  засвідчують 
свою згоду на обробку  їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під 
час  підготовки  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля  зобов’язаний  врахувати 
повністю,  врахувати  частково  або  обґрунтовано  відхилити  зауваження  і 
пропозиції громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно  до  законодавства  рішенням  про  провадження  даної 

планованої діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 

довкілля”)

що  видається  Міністерством  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України , 03035 м. 
Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.gov, (044) 206-
31-40,  206-31-50  ,  заступник директора  департаменту  – начальник  відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 

та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЮПІДЖІ»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Нове 
будівництво обслуговування водіїв та пасажирів з багатопаливним АЗК» № 21/01-12875/1 від 11.07.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-12875/2 
від 11.07.2025 р. 

ІНФОРМУЄ
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  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо  про  початок  громадського  обговорення  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо  про  початок  громадського  обговорення  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

12353
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 

довкілля планованої діяльності)

13443

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1. Планована діяльність
Реконструкція  УППГ  «Руда»  ЦВНГ-2  НГВУ  «Полтаванафтогаз» 

ПАТ  «Укрнафта»  з  влаштуванням  компресорних  агрегатів  для 
пониження  гирлового  тиску  свердловин  (вул.  Польова,  15а,  с. 
Руда,  Миргородського  району,  Полтавської  області).  Згідно  проєкту 
передбачено: • компресорна установка  (3 од.); •  газовий сепаратор; • 
вузол обліку газу;

–  вузол редукування паливного газу;
–  ємність підземна дренажна; • розподільча гребінка;
–  додаткові колектори подачі газу; 
–  вузли підключення до ліній паливного газу, повітря, С-7 та С-10. 

Обслуговування  УППГ  «Руда»  відбуватиметься  згідно  технологічного 
регламенту існуючим обслуговуючим персоналом. Для обслуговування 
робочого  персоналу  використовуються  існуючі  об’єкти  санітарно-
побутового призначення на території УППГ «Руда».

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “УКPНAФТА” 00135390

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та 
по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер 
паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 
прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно 

повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна,  04053,  місто  Київ,  ПРОВУЛОК  НЕСТОРІВСЬКИЙ, 
будинок 3-5
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи 

- підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита  В.Липківського,  35  м.  Київ,  03035  OVD@mepr.gov.ua 
(044)  206-31-40  Контактна  особа:  заступник  директора  департаменту 
–  начальник  відділу  оцінки  впливу  на  довкілля  Департаменту 
екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження 
планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати 
оцінки впливу на довкілля

Висновок  з  оцінки  впливу  на  довкілля  Міністерством  захисту 
довкілля  та  природних  ресурсів  України  Закон України  “Про  оцінку 
впливу на довкілля”

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його 
видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про 
час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість  громадського  обговорення  становить  25  робочих  днів 
з моменту  офіційного  опублікування цього  оголошення  (зазначається 
у  назві  оголошення)  та  надання  громадськості  доступу  до  звіту  з 
оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки 
впливу на довкілля. Протягом усього строку громадського обговорення 
громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, 
які,  на  її  думку,  стосуються  планованої  діяльності,  без  необхідності 
їх  обґрунтування.  Зауваження  та  пропозиції  можуть  подаватися  в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться 

1. Планована діяльність
Продовження  видобування  вуглеводнів  та  спорудження  (буріння) 

свердловин  в  межах  Південно-Коломацького  спеціального  дозволу  на 
користування надрами № 6285 від 02.10.2018 року. Підключення свердловин 
до  установок підготовки  вуглеводневої  сировини. Метод  розробки  родовища 
–  на  виснаження,  режим  –  газовий.  Кінцева  продукція  –  газ  природний, 
конденсат, супутні компоненти: етан, пропан, бутани. Роботи по провадженню 
планованої  діяльності  буде  здійснювати  філія  Газопромислове  управління 
“Полтавагазвидобування”  Акціонерного  товариства  «Укргазвидобування». 
Код ЄДРПОУ  00153100,  місце  знаходження:  36000, Полтавська  область,  м. 
Полтава, вул. Європейська, буд. 173, тел.: (0532) 515-482.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “УКРГАЗВИДОБУВАННЯ” 30019775

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 
фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і 
мають відмітку у паспорті)

Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів  України  вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-
31-40,  206-31-50,  заступник  директора  департаменту  –  начальник  відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна.
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Висновок  з  оцінки  впливу  на  довкілля  про  допустимість  провадження 
планованої  діяльності,  що  видається  Міністерством  захисту  довкілля  та 
природних ресурсів України, Закон України “Про оцінку впливу на довкілля”.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту 
офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
додаткової інформації, визначеної суб’єктом господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право 
подавати  будь-які  зауваження  або  пропозиції,  які,  на  її  думку,  стосуються 
планованої  діяльності,  без  необхідності  їх  обґрунтування.  Зауваження  та 
пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному 
вигляді)  та  усно  під  час  громадських  слухань  із  внесенням  до  протоколу 
громадських  слухань.  Пропозиції,  надані  після  встановленого  строку,  не 

у  режимі  відеоконференції,  про  що  зазначається  в  оголошенні  про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 22.08.2025 10:00;
1  Лінк:  https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m46946257602bd-

73c3b39383c92932cf9
Номер наради: 2368 971 5102 Пароль: ZQr5CNqbs58;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита  В.Липківського,  35  м.  Київ,  03035  OVD@mepr.gov.ua 
(044)  206-31-40  Контактна  особа:  заступник  директора  департаменту 
–  начальник  відділу  оцінки  впливу  на  довкілля  Департаменту 
екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну 
особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита  В.Липківського,  35  м.  Київ,  03035  OVD@mepr.gov.ua 
(044)  206-31-40  Контактна  особа:  заступник  директора  департаменту 
–  начальник  відділу  оцінки  впливу  на  довкілля  Департаменту 
екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 

контактну особу)

Зауваження  і  пропозиції  приймаються  протягом  усього  строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт  з  оцінки  впливу  на  довкілля  планованої  діяльності  на  321 
аркушах.

-
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від 
приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також 
час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

1.  Лохвицька  міська  територіальна  громада  Миргородського 
району  Полтавської  області,  м.  Лохвиця,  вул.  Перемоги,  буд.  1, 
контактна особа: начальник відділу з земельних та екологічних питань 
– Шевчик Сергій Миколайович. Контактний телефон: (05356) 3-18-49. 

2.  НГВУ «Полтаванафтогаз» ПАТ «Укрнафта»: 36000, Полтавська 
обл.  м.  Полтава,  вул.  Монастирська,  12,  контактна  особа:  старший 
інженер  з  екологічної  та  радіаційної  безпеки  СЕРБ  (Схід)  НГВУ 
«Полтаванафтогаз»  Байрак  Костянтин  Петрович.  Контактний  номер 
телефону (0532) 51-68-73. Дата, з якої громадськість може ознайомитись 
з документами – 21.07.2025 р.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

розглядаються.
У  період  воєнного  стану  в  Україні  громадські  слухання  проводяться  у 

режимі  відеоконференції,  про  що  зазначається  в  оголошенні  про  початок 
громадського  обговорення  звіту  з  оцінки  впливу  на  довкілля  та  у  звіті  про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 06.08.2025 14:00;
1  Лінк:  https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m848806455b-

36b7a22d55e8f7cb71d213
Номер наради: 2362 919 0130 Пароль: REcSWZW8A76;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів  України  вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-
31-40,  206-31-50,  заступник  директора  департаменту  –  начальник  відділу 
оцінки впливу на довкілля

Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів  України  вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40,  206-31-50,  заступник  директора  департаменту  –  начальник  відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну 
особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського 
обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 392 аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності.

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе в робочі часи у приміщеннях: 
1.  Валківська  міська  територіальна  громада:  63002,  Харківська  обл., 

Богодухівський  р-н,  м.  Валки,  вул.  Харківська,  буд.  16.  Контактна  особа  – 
Голова: Скрипніченко Валерій Володимирович, e-mail: 04058657@mail.gov.ua, 
тел. 05753-519-68; 05753-510-59 
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 

може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ПУБЛIЧНЕ АКЦIОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРНАФТА»

про  те,  що  Міністерством  захисту  довкілля  та  природних  ресурсів  України  видано  Висновок  з  оцінки  впливу  на  довкілля  планованої  діяльності 
«Споруджування експлуатаційної свердловини № 6Д-Червонозаводська Рудiвсько-Червонозаводського родовища» № 21/01-11960/1 від 11.07.2025 р. та Звіт про 
громадське обговорення № 21/01-11960/2 від 11.07.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЕКО-СЕРВІС»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Здійснення 
господарської·  діяльності  ТОВ  «EKO-CEPBIC»  з  управління  відходами  відповідно  до  Закону України  «Про  управління  відходами»,  постанови КМУ  від 
20.10.2023 року № 1102 «Про затвердження Порядку класифікації відходів та Національного переліку відходів», постанови КМУ від 05.12.2023 року № 1278 
«Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з управління небезпечними відходами» № 21/01-11193/1 від 11.07.2025 р. та Звіт 
про громадське обговорення № 21/01-11193/2 від 11.07.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

ФІЛІЯ «ПОДІЛЬСЬКИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА
«ЛIСИ УКРАЇНИ»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду Бережанського надлісництва філії 
«Подільський лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» № 21/01-11646/1 від 11.07.2025 р. та Звіт про 
громадське обговорення № 21/01-11646/2 від 11.07.2025 р. 

ІНФОРМУЄ
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фіксують  явища,  які  не  повторюються 
або  проявляються  тільки  в  певні  періоди 
планетарного  циклу.  Наприклад,  зміни 
магнітного  поля  Юпітера  чи  коливання 
температури у верхній атмосфері Марса — 
для  цього  потрібні  роки  спостережень,  які 
тепер можуть обірватися на півдорозі.

За словами науковців, деякі апарати ще 
не реалізували навіть половини потенціалу. 
Дані,  які  вони  збирають,  дозволяють 
уточнювати  моделі  клімату  планет, 
дізнаватися більше про еволюцію небесних 
тіл,  а  в  перспективі —  готувати  ґрунт  для 
майбутніх  пілотованих  місій.  Частина 
дослідників порівнює  ситуацію  з  тим, ніби 
бібліотеку  закрили  до  того,  як  хтось  встиг 
дочитати перший том.

Представники  NASA  пояснюють 
такі  кроки  необхідністю  «оптимізації 
пріоритетів»:  мовляв,  з  обмеженим 
бюджетом  краще  інвестувати  в  місії,  що 
мають вищу наукову «віддачу» за коротший 
час.  Але  критики  наголошують:  наука 
не  завжди  працює  за  бізнес-логікою. 
Іноді  саме  тривалі  спостереження  згодом 
приносять  найцінніші  відкриття.  Крім 
того,  міжнародна  репутація  країни  як 
провідної  космічної  держави  залежить  від 
послідовності її стратегічних рішень.

ЦІНА СКОРОЧЕНЬ: США ПРИПИНЯЄ РОБОТУ МІЖПЛАНЕТНИХ МІСІЙ 
NASA

США  незабаром  припинять  роботу 
відразу  п’яти  міжпланетних  апаратів, 
залишаючи низку місій без пояснень рішень 
щодо  ресурсів  і  перспектив  подальших 
досліджень. При цьому йдеться не лише про 
фінансові скорочення, а про занепад однієї 
з  найамбітніших  космічних  програм.  За 
матеріалами публікації на The Washington 
Post.

Коли амбіції зустрічаються з 
бюджетом

У 2025 році NASA готується до болісного 
кроку  —  вимкнення  п’яти  міжпланетних 
місій, серед яких апарати, що досліджують 
комети,  астероїди,  магнітосферу  Юпітера 
та інші віддалені об’єкти Сонячної системи. 
Йдеться,  зокрема,  про  такі  довготривалі 
проєкти,  як  «MAVEN»  (спостереження 
атмосфери  Марса)  та  «OSIRIS-REx»,  що 
після повернення зразків ґрунту з астероїда 
Бенну  продовжив  роботу  біля  іншого 
астероїда, Апофіса.

Усі  ці  місії  мають  одну  спільну  рису: 
вони  залишаються  технічно  справними, 
функціональними  й  здатними  передавати 
цінні  наукові  дані.  Проте  замість  того, 
щоб  продовжити  їх  експлуатацію  за 
відносно  невеликі  кошти,  агентство 
змушене  припинити  підтримку  —  не  з 

міркувань ефективності, а через пріоритети 
федерального бюджету.

Рішення  про  згортання  було  прийняте 
не одномоментно. Ще з часів адміністрації 
Трампа  фінансування  довгострокових 
наукових місій почали урізати — на користь 
«видимих» програм  зі швидшим  ефектом  і 
потенціалом для комерціалізації. Нинішній 
Конгрес  не  переглянув  ці  пріоритети,  а 
отже, навіть перспективні з наукової точки 
зору  апарати  залишаться  без  енергії  та 
зв’язку.

Варто зазначити, що такі місії — це не 
лише  обладнання,  а  й  десятиліття  роботи 
наукових колективів, які аналізували дані, 
будували моделі, формували нові гіпотези. 
Тепер багато з цих даних можуть залишитися 
без  подальшого  осмислення,  а  частина 
дослідницької роботи — припинитися через 
формальну «неактуальність» місії.

Втрати науки чи витрачений 
ресурс?

Рішення про  припинення  роботи п’яти 
міжпланетних  місій  викликало  широкий 
резонанс  у  науковій  спільноті.  Особливо 
тривожним  його  вважають  через  ризик 
втрати  унікальних  даних,  які  можна 
отримати  лише  в  умовах  довготривалого 
спостереження.  Багато  зондами 

П’ять міжпланетних зондів зупиняються. І не через зламання, а через скорочення бюджету

Епоха скорочень
Останні роки у США та  інших країнах 

Заходу  ознаменувалися  хвилею  урізання 
бюджетів  у  сфері  фундаментальної 
науки.  Космічні  дослідження  —  не 
виняток.  Ще  кілька  років  тому  були 
переглянуті  фінансові  підходи  до  великих 
програм:  уряди  дедалі  частіше  очікують 
миттєвого  ефекту  та  чіткої  «окупності» 
проєктів.  Це  створює  додатковий  тиск  на 
агентства  на  кшталт  NASA,  змушуючи  їх 
балансувати між амбіціями та бюджетними 
обмеженнями.

Припинення роботи зонда — це не просто 
економія  електроенергії  чи  персоналу.  Це 

— політичне й етичне рішення про те, які 
знання ми вважаємо вартими збереження. 
Багато вчених називають нинішній період 
«кроком  назад»  у  дослідженнях  Всесвіту. 
Адже кожне таке рішення віддаляє нас від 
відповідей  на  фундаментальні  запитання: 
як  виникла  Сонячна  система,  які  сили 
формують планети, і чи є життя за межами 
Землі.

У  цьому  контексті  наукова  спільнота 
стоїть  перед  новим  викликом:  знайти 
способи донести важливість довгострокових 
досліджень до широкої публіки й політиків. 
Бо  лише  спільними  зусиллями  можна 
зберегти  космос  як  простір  для  знань,  а 

не  лише  для  геополітичних  перегонів  чи 
комерції.

Майбутнє досліджень
Наразі  вчені  шукають  компроміс  між 

амбіціями  та  ресурсами:  пропонуються 
гібридні  місії,  що  поєднають  об’єкти 
досліджень,  а  також  залучення 
міжнародних  партнерів.  Це  дозволить 
зменшити навантаження на  бюджет США 
та поділити відповідальність за результат.

Ці  скорочення  —  виклик  сучасним 
космічним  амбіціям.  Вони  дають 
можливість  переосмислити  підхід  до 
досліджень, залучаючи нові інструменти та 
партнерства.

програми,  щоб  забезпечити  доступ 
населення  до  профілактики  за  допомогою 
ленакапавіру.  Це  особливо  важливо  для 
країн з низьким та середнім рівнем доходу, 
які несуть основний тягар епідемії.

Окрім  цього,  ВООЗ  наголошує  на 
можливості  використання  швидких  тестів 
для  виявлення  ВІЛ  перед  початком 
профілактики,  що  значно  спрощує  та 
здешевлює  процедуру  порівняно  зі 
складними лабораторними аналізами.

Завдяки  своїй  ефективності,  ін’єкції 
ленакапавіру  вже  були  схвалені  для 
використання у США на початку цього року. 
Тепер,  з  рекомендацією  ВООЗ,  очікується 
його ширше розповсюдження у світі.

ПРОРИВ У ПРОФІЛАКТИЦІ ВІЛ - ВООЗ СХВАЛИЛА ПРЕПАРАТ З 
ЕФЕКТИВНІСТЮ ПОНАД 99%

Всесвітня  організація  охорони  здоров’я 
(ВООЗ)  випустила  офіційні  рекомендації 
щодо  використання препарату ленакапавір 
для  доконтактної  профілактики  ВІЛ-
інфекції. Це рішення може стати ключовим 
кроком  у  глобальній  боротьбі  з  епідемією 
СНІДу,  адже  ефективність  препарату 
перевищує 99 відсотків.

Про це повідомили на офіційному 
сайті ВООЗ.

Головна  перевага  ленакапавіру,  окрім 
його  надвисокої  ефективності,  полягає  у 
зручності використання. Замість щоденного 
прийому  таблеток,  що  є  стандартом  для 
доконтактної  профілактики  (PrEP), 
ленакапавір  вводиться  у  вигляді  ін’єкції 

лише  двічі  на  рік.  Такий  підхід  значно 
підвищує  прихильність  до  лікування, 
оскільки усуває ризик того, що людина може 
забути прийняти таблетку і наразити себе на 
небезпеку інфікування.

Попередні  дослідження  показали 
вражаючі  результати.  Зокрема, 
минулорічне дослідження на групі жінок в 
Африці  продемонструвало  100-відсоткову 
ефективність  —  жодна  з  учасниць,  що 
отримувала ін’єкції, не заразилася ВІЛ.

Що означає схвалення ВООЗ?
Рекомендація  ВООЗ  є  важливим 

сигналом  для  всього  світу.  Вона  дозволяє 
країнам-учасницям  та  компаніям-
партнерам  розробляти  власні  державні 

Новий препарат “ленакапавір” може кардинально змінити підходи до доконтактної профілактики ВІЛ (PrEP)
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колективно,  а  не  лише  за  сигналом 
домінанта». Вона наголошує: сучасні підходи 
до  зоології  визнають  багатовимірність 
соціального  впливу,  де  фізична  перевага  є 
лише одним із численних чинників.

Насправді  багато  груп  приматів 
функціонують  за  горизонтальною  або 
ситуативною логікою — де рішення залежать 
від обставин, а не від фіксованого статусу. Це 
особливо помітно у групах з високим рівнем 
емпатії та догляду за потомством, де самиці 
можуть мати не менший, а іноді й більший 
вплив на перебіг подій.

Таким  чином,  ідея  про  «альфа-самця» 
—  радше  культурна  проєкція  людських 
очікувань  і  стереотипів  на  природу, 
ніж  науково  підтверджений  факт.  Вона 
не  враховує  багатство  варіацій,  яке 
демонструють примати у своїх взаємодіях.

Чому це важливо для людей
Це  дослідження  ставить  під  сумнів 

культурні міфи, що десятиліттями впливали 
на сприйняття лідерства та гендерних ролей 
у  суспільстві.  Якщо  навіть  серед  тварин 
немає  сталого  домінування  однієї  статі,  чи 
варто людям будувати ієрархії, ґрунтуючись 
на уявленнях про «природну» зверхність?

Науковці  підкреслюють,  що  розуміння 
гнучкості  приматських  соціумів  допомагає 
переосмислити й людські моделі організації, 
де  в  центрі  уваги  —  рівноправність, 
співпраця і взаємна підтримка. Це особливо 
актуально  для  сучасного  суспільства,  яке 
шукає нові форми етичного лідерства.

АЛЬФА-САМЦІ – ВИГАДКА? У ПРИМАТІВ УСЕ СКЛАДНІШЕ

Ідея  про  «альфа-самця»,  що  ніби-
то  очолює  ієрархію  приматів,  не  має 
наукового  підґрунтя  у  більшості  випадків. 
Нове  масштабне  дослідження  біологів 
доводить:  у  переважній  більшості  видів 
приматів жодна стать не домінує постійно, а 
відносини в групах є набагато гнучкішими, 
ніж  вважалося  раніше.  Про  це  йдеться  в 
дослідженні на сайті PNAS.

Домінування не є правилом
У масштабному дослідженні, що охоплює 

понад  70  видів  приматів  —  від  лемурів 
до  шимпанзе,  —  вчені  проаналізували 
соціальні  структури  та  поведінкові 
звички  тварин.  З’ясувалося,  що  стабільне 
домінування  однієї  статі  у  більшості  видів 
—  радше  виняток,  ніж  правило.  Тільки 
близько  третини  видів  продемонстрували 
стале  домінування  або  самців,  або  самиць, 
тоді як решта мають більш гнучкі, змінні або 
паритетні форми взаємодії.

Ці  спостереження  суттєво  змінюють 
уявлення про ієрархії у тваринному світі. У 
частині  досліджуваних  груп  домінування 
може  переходити  від  однієї  статі  до  іншої 
залежно  від  сезону,  віку  членів  спільноти, 
доступності  ресурсів  або  навіть  конкретної 
ситуації.  Такий  динамізм  свідчить  про 
глибшу складність тваринних соціумів, ніж 
раніше вважалося.

Докторка  Мері  Брук,  одна  з  авторок 
дослідження,  зазначає:  «Ми  повинні 
відходити від бінарного мислення про владу 
в природі. Примати демонструють широкий 

спектр  моделей  соціальної  організації,  і  це 
важливо  для  розуміння  також  і  людських 
відносин».

Також  фахівці  підкреслюють,  що 
домінування  не  гарантує  доступу  до  всіх 
ресурсів чи здатності впливати на ухвалення 
рішень. Навпаки — у деяких видів соціальні 
коаліції та взаємна підтримка мають більшу 
вагу, ніж фізична сила або агресія.

Міф про «альфа-самця» — 
ідеологічна конструкція

У  масовій  культурі  образ  «альфа-
самця»  давно  перетворився  на  символ 
сили,  впевненості  та  права  керувати.  Його 
популяризували  зокрема  завдяки  раннім 
спостереженням  за  поведінкою  вовків  у 
неволі,  а  також  деякими  поверхневими 
висновками  з  вивчення  приматів.  Однак 
сучасні  дослідження  демонструють,  що  ця 
модель значно переоцінена — і здебільшого 
не  відповідає  реальним  соціальним 
механізмам у дикій природі.

У  тваринних  спільнотах  лідерство  не 
завжди  означає  силу  або  агресію.  Часто 
вплив  набувається  через  досвід,  соціальні 
зв’язки,  здатність  організовувати  групу 
чи  вирішувати  конфлікти.  Турбота  про 
молодь,  спроможність  знаходити  їжу  або 
забезпечувати  безпеку  також  можуть 
зробити особину авторитетною без фізичного 
домінування.

Професор  Джоан  Сілвер  додає: 
«Поведінка  приматів  нагадує  складну 
мозаїку,  де  рішення  ухвалюються 

Альфа-самці існують лише в міфах. У природі — усе складніше

мешкають  на  глибині,  подалі  від  берега,  і 
харчуються дрібною рибою та ракоподібними. 
Вони лякливі й уникають контакту з людьми. 
За всю  історію спостережень не зафіксовано 
жодного  підтвердженого  випадку 
неспровокованого нападу катрана на людину 
в Чорному морі.

Також  у  наших  водах  зустрічається 
котяча  акула  —  ще  менший  та  абсолютно 
безпечний вид.

Тож,  відзначаючи  День  обізнаності  про 
акул,  варто  пам’ятати,  що  ці  дивовижні 
створіння  потребують  нашого  захисту,  а  не 
страху. Навіть ті види, що мешкають у нас “під 
боком”, є невід’ємною та безпечною частиною 
унікальної екосистеми Чорного моря.

ДЕНЬ ОБІЗНАНОСТІ ПРО АКУЛ - ЩО ВІДОМО ПРО ХИЖАКІВ ЧОРНОГО 
МОРЯ?

Сьогодні,  14  липня,  у  світі  відзначають 
День  обізнаності  про  акул  (Shark  Aware-
ness Day). Ця подія має на меті привернути 
увагу  до  цих  давніх  морських  хижаків, 
розвіяти  негативні  стереотипи,  що  були 
популяризовані  масовою  культурою,  та 
наголосити на їхній надзвичайній важливості 
для здоров’я світового океану.

Акули —  це  не  безжальні  машини  для 
вбивства,  а  ключові  хижаки,  які  відіграють 
життєво  важливу  роль  у  підтримці  балансу 
морських екосистем. Вони існують на планеті 
понад  400  мільйонів  років,  переживши 
динозаврів.  Контролюючи  популяції  інших 
риб, акули не дають певним видам надмірно 
розмножуватися  та  знищувати  середовище 

існування.
На  жаль,  сьогодні  багато  видів  акул 

перебувають  на  межі  зникнення  через 
надмірний  вилов  (зокрема,  для  видобутку 
плавників),  забруднення  океанів  та 
руйнування їхніх середовищ існування.

Чи є акули в Чорному морі?
Це питання хвилює багатьох мешканців 

та  гостей  Одеси  й  усього  чорноморського 
узбережжя України. Відповідь — так, акули 
в  Чорному  морі  є,  але  вони  не  становлять 
загрози для людини.

Найпоширенішим  видом  є  акула-
катран,  також  відома  як  морський  собака. 
Це  відносно  невелика  хижачка,  довжина 
якої  рідко  перевищує  1,5  метра.  Катрани 

Цей день покликаний розвіяти міфи та нагадати про критичну роль акул в екосистемі

НА ЛИМАНАХ ОДЕЩИНИ ТА МИКОЛАЇВЩИНИ ЗАФІКСОВАНО 
МАСОВУ ЗАГИБЕЛЬ РИБИ

У  середині  липня  на  узбережжі 
Хаджибейського  та  Тилігульського  лиманів, 
що  на  межі  Одеської  та  Миколаївської 
областей,  спостерігається  тривожне  явище. 
Береги  водойм  вкриті  мертвою  рибою, 
що  свідчить  про  масову  загибель  водних 
біоресурсів.

Державна екологічна інспекція Південно-
Західного округу вже відреагувала на ситуацію 
та  розпочала  розслідування.  Як  зазначають 
екологи,  найбільш  імовірною  причиною 
мору  риби  стала  асфіксія,  або  задуха.  Вона 
могла  виникнути  через  комплекс  факторів, 
спричинених аномально спекотною погодою.

–  Серед  ключових  причин  фахівці 
називають:

–  Високу температуру води, що ускладнює 
її насичення киснем.

–  Критичне зниження рівня розчиненого 
кисню у воді.

–  Інтенсивне гниття водоростей, що також 
споживає кисень.

– Підняття  сірководню  з  придонних 
шарів, що є токсичним для риби.

Для  встановлення  точної  причини 
загибелі фахівці інспекції вже відібрали проби 
води  з  лиманів.  Вони  будуть  направлені  до 
лабораторії  для  проведення  відповідних 
досліджень.

Ситуація  перебуває  на  постійному 
контролі  Державної  екологічної  інспекції. 
Екологи  закликають  громадян  повідомляти 
про  подібні  випадки,  адже  своєчасне 
реагування  дозволяє  швидше  встановити 
причини  та  вжити  необхідних  заходів  для 
запобігання погіршенню екологічної ситуації.

За попередніми даними, причиною стала задуха, спричинена аномальною спекою
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трагічний  вимір:  бойові  дії  буквально 
руйнують  структуру  ґрунту,  знищують 
полезахисні лісосмуги, а рух важкої техніки 
та вибухи створюють нові осередки вітрової 
ерозії.

Боротьба  з  піщаними  та  пиловими 
бурями  вимагає  комплексного  підходу. 
Серед  ключових  рішень  –  впровадження 
сталих  практик  управління  земельними 
ресурсами,  масштабна  висадка  лісів  та 
лісосмуг,  які  виконують  роль  природних 
бар’єрів,  відновлення  деградованих 
пасовищ  та  розвиток  систем  раннього 
попередження,  що  дозволяють 
підготуватися до наближення стихії.

Міжнародний день боротьби з піщаними 
та пиловими бурями – це нагадування про 
те,  що  здоров’я  нашої  планети  та  наше 
власне майбутнє нерозривно пов’язані. Це 
заклик  до  спільних  дій  урядів,  науковців 
та  громадськості  заради  збереження 
найціннішого ресурсу – родючої землі.

ПІЩАНІ ТА ПИЛОВІ БУРІ – ЗАГРОЗА З ПОВІТРЯ ТА ЗМІНИ КЛІМАТУ

Сьогодні,  12  липня,  світова  спільнота 
відзначає  Міжнародний  день  боротьби  з 
піщаними  та  пиловими  бурями.  Ця  дата, 
встановлена  резолюцією  Генеральної 
Асамблеї  ООН,  покликана  підвищити 
обізнаність про руйнівний вплив цих явищ 
на  екологію,  здоров’я людей  та  економіку, 
а  також активізувати міжнародні  зусилля 
для  їх  попередження  та  мінімізації 
наслідків.

Піщані  та  пилові  бурі,  які  часто 
сприймаються  як  проблема  виключно 
посушливих  та  пустельних  регіонів, 
насправді  є  транскордонним  викликом, 
що  зачіпає  понад  150  країн  світу.  Вони 
виникають,  коли  сильний  вітер  піднімає 
в атмосферу величезну кількість частинок 
ґрунту та піску з незакріплених рослинністю 
земель.  Основними  причинами  цього  є 
деградація земель, вирубка лісів, надмірне 
випасання  худоби,  нераціональне 
використання  водних  ресурсів  та,  звісно, 

глобальна  зміна  клімату,  що  призводить 
до тривалих посух.

Наслідки таких бур є багатогранними 
та  вкрай  небезпечними.  У  сфері  охорони 
здоров’я  вони  провокують  респіраторні 
захворювання,  алергії  та  серцево-судинні 
проблеми,  адже  пил  може  переносити 
на  тисячі  кілометрів  шкідливі  бактерії, 
віруси  та  токсичні  речовини.  В  економіці 
збитки  проявляються  у  знищенні 
врожаю,  порушенні  роботи  транспорту 
(особливо  авіаційного),  пошкодженні 
інфраструктури,  сонячних  панелей  та 
зниженні продуктивності праці.

Для України, особливо для її південних 
та  східних  областей  з  унікальними 
чорноземами,  проблема  пилових  бур  не 
є  новою,  проте  останніми  роками  вона 
загострюється.  Посушливі  погодні  умови 
та  незбалансоване  землеробство  роблять 
українські  степи  все  більш  вразливими. 
Повномасштабна  війна  додала  до  цього 

Глобальна проблема стає все більш актуальною для України
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косити траву, не накопичувати куп сміття, 
дров чи каміння, де змії можуть сховатися. 
Важливо також слідкувати, щоб на подвір’ї 
не  заводилися  гризуни,  адже  саме  вони 
часто приваблюють змій. Щодо огорожі, то 
вона не повинна бути повністю герметичною 
-  надто  щільно  закрите  подвір’я  може 
перетворитись на пастку для диких тварин, 
які  випадково  потрапили  всередину  й  не 
можуть знайти вихід. Усе має бути розумно: 
захищати  свою  територію,  не  створюючи 
замкненого  простору,  звідки  тварина  не 
зможе вибратись і може загинути.

Піклування про змій - це не лише про 
охорону природи, а й про нашу людяність. 
Ми  не  мусимо  любити  змій,  щоб  дати  їм 
право  на  життя.  Достатньо  не  шкодити: 
не  вбивати,  не  нищити  середовище 
їхнього  існування,  не  випалювати  траву, 
не передавати  страхи  дітям. Бо  в  природі 
немає «поганих» істот - є лише нерозуміння. 
А саме розуміння - ключ до співіснування 
та збереження біорізноманіття.

ЗМІЇ ЗНИКАЮТЬ ЧЕРЕЗ СТРАХ. ЧИ ЗМОЖЕМО МИ ЇХ УРЯТУВАТИ?

Щороку  16  липня  у  світі  відзначають 
Всесвітній  день  змії  -  день,  покликаний 
змінити ставлення до цих істот і нагадати: 
змії  -  не  вороги  людини,  а  важлива 
частина природного світу. Вони виконують 
екологічну  роль  хижаків,  які  регулюють 
чисельність  гризунів,  захищаючи  тим 
самим  і  сільське  господарство,  і  здоров’я 
людей.

В  Україні  мешкає  12  видів  змій,  і 
лише 4 з них - рід гадюк - є отруйними. Усі 
інші  (вужі,  мідянки,  полози)  -  абсолютно 
безпечні.  Однак  навіть  у  отруйних  видів 
недостатньо отрути для смертельного укусу 
у  випадку  укушення  людини,  особливо 
дорослої. На відміну від деяких тропічних 
країн,  де  великі  змії можуть полювати на 
ссавців  розміром  з  людину,  в  українських 
реаліях  цього  боятися  не  варто.  Змії  не 
нападають  першими,  не  цікавляться 
людьми і зазвичай самі першими тікають, 
щойно відчують наближення.

Проте  страх  і  забобони  часто 

призводять  до  того,  що  змій  вбивають 
просто  так,  з  необізнаності.  Це  не  лише 
негуманно,  а  й  шкідливо  для  довкілля. 
Зникнення змій призводить до збільшення 
кількості  гризунів,  які  є  переносниками 
небезпечних  хвороб  і  можуть  завдати 
шкоди господарству. Крім того, багато змій 
занесені до Червоної книги України,  тому 
їхнє знищення є порушенням закону.

При  зустрічі  зі  змією  на  природі 
головне - не панікувати. Не наближайтеся, 
не  намагайтеся  її  відігнати  чи  взяти  до 
рук. Просто  відійдіть  і  дайте  їй шлях для 
відступу. Якщо все ж сталася неприємність 
і  змія  вкусила,  важливо  залишатися 
спокійним,  обмежити  рух  постраждалої 
кінцівки та якомога швидше звернутися до 
лікаря.  Не  потрібно  висмоктувати  отруту, 
накладати  джгут  чи  прикладати  лід  -  це 
лише погіршить ситуацію.

Якщо ви живете в приватному будинку, 
є  прості  способи  зменшити  ймовірність 
появи  змій  на  подвір’ї.  Варто  регулярно 

16 липня відзначається Всесвітній день змії – привід розвінчати міфи та нагадати про важливу роль цих плазунів у природі, особливо в Україні
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